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Szerkeszlőség és Kiadóhivatal: 

Sir Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 
ea 

Szerkesztőségi órák: d. u. 6-tól 

este 11.ig. TELEFON : 5-80 

Mit mondanak a szabadlábrahelyezett váradi hommunisták 
anemmmmemmmmeztao o

zs asa ko oszzamssm taomaomzazi 

Megszünt a nagyváradi karhatalmak riadókészülisége 

Vajda nagytakaritást 
akar rendezni a 
nemzeti pártban 

Megszavazfa a szenáfus a fizefések leszállifását 

(Bukarest). A nemzeti-parasztpárt ma 
tartandó központi végrehajtó-bizottsaganak 
ülésével kapcsolatban lázas tanácskozások 
folytak tegnap a párt különböző csoportja! 
között. Az erdélyi és bánsági képviselők és 
szenátorok tegnap esti nagy társasvacsorá- 
ján azon óhaj jutott kifejezésre, hogy a 
végrehajtó-bizottságnak valami félreérthe- 
tetlen megnyilatkozással kell dokumentalmni 

a párt szolidaritását Vajdával és Maniuval 
egyaránt. 

Egyuttal erélyesen véget kell vetni 
azoknak a hireszteleseknek, amelyek sze- 
rint Maniu és Vajda között sulyos ellenté- 
tek volnának. A pártban egyaránt az a né- 
zet hogy okvetlenül kormányon kell ma- 
radni, mert a mostanában hozott ellenszen- 
ves szükseg-intezkedések után ellenzekbe 
vonulni öngyilkosság volna. 

(Bukarest). A. szenátus tegnap befejez- 
te a tisztviseői fizetéscsökkentések törvény- 
javaslatának vitáját és általánosságban el- 
fogadta a javaslatot. 

A vita végén a betegségéből már fel- 
gyógyult Madgearu pénzügyminiszter sze- 
mélyesen szólalt fel. A pénzügyminiszter azt 
hangoztatta, hogy az ellenzéki szónokok a 
karzatnak beszéltek, de komoly ellenervet 
nem tudtak felsorakoztatni a tisztviselői fi- 
zetéscsökkentés feltétlen szükségével szem- 
ben. Madgearu szerint mindenkinek bele kell 
nyugodnia abba, hogy a költségvetés ki- 
egyensulyozása szempontjából elkerülhetet- 
lenül szükséges a köztisztviselők fizetésének 
leszállitása. A pénzügyminiszter visszauta- 
sitotta azt az ellenzéki támadást, amely sze- 

rint a nemzeti-parasztpárt évek hosszu sora 

ota növelte volna a fölösleges tisztviselök 

letszamát. Madgearu szerint 1928-ban Z41 

ezer és 648 volt a költségvetésben szereplő 

köztisztviselők létszáma. Ez az állomány 

1933-ban 228.348 főre csökkent. 
A Curentul szerint az uj költségvetés- 

ben, amelynek végösszege 20 milliárd lesz, 

a csökkentett tisztviselői fizetéseket veszi 

fel a pénzügyminiszter s erre külön javas- 
latot fog a Ház elé terjeszteni. 
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Bukovina felett atrepült 
egy szovjet repülőgép 

(Bukarest). A hatóságok megállapitot- 

ták, hogy az a szovjetrepülőgép, amely Len- 

gyelországban, Vilna mellett kényszerleszál- 

lást végzett, előbb román terület, Bukovina 

felett is keresztülrepült. 

Itélet a székelyiöldi bomba pörben 
(Marosvásárhely). A marosvásárhelyi 

tábla ma délelőtt hirdetett itéletet a ' 
gyóalfalusi bombamerenylet ügyében. Atáb. 
la Pál Dénes elsorendü vádlott büntetéset 

a törvényszék által kiszabott 12 évi börtön- 
ről 15 évi börtönre emelte fel. A törvény- 
szék által tettestársi minőségben 5 évre el- 
itélt Ambrus Lajos korcsmáros büntetését, 
valamint a gyükosságra való felbujtás miatt 
15 évre elitélt Barabás János dr. ügyvéd 
büntetését a tábla helybenhagyta. A aa 

Tiltakoznak a cionista-szervezetek Vaida 
miniszterelnök szovjet gyanusitó 

kijelentése mialtt 
(Bukarest). Vaida miniszterelnöknek az 

egyik francia lap munkatársa előtt tett nyi- 
latkozatában az fogilaltatik, hogy a bessz- 

arábiai szovjet-cionisták mérgesitik el az ot- 
tani helyzetet. A cionista-szervezetek tilta- 

kozásra készülnek. A mniiszterelnök ezen 

kijelentése miatt és nyilatkozatot adtak ki, 
amelyben hangsulyozzák, hogy Palesztinát 
felépitő akciójuk mellett a román állam hü- 

séges és lojalis polgárai. A Lupta megálla- 
pitja, hogy a francia ujságiró valószinüleg 
félremagyarázta, vagy rosszul értette a mi- 
niszterelnök kijelentését, aki éppen néhány 

nappal ezelőtt igen kedvező és elismerő 

nyilatkozatot tett a cionisták munkájáról. 
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Szabadlábrahelyezett 
margittai kommunisták 

Nemregiben Margittaról a csendőrök 
behoztak a nagyváradi uügyészségre özv. 
Janki Kálmánnét, Herbák Istvánt és Weisz! 
Gézát, akinél házkutatás alkalmával szélső- 
baloldali sajtótermékeket találtak. Mindhár- 
mukat annak idején előzetes letartóztatásba 
helyezték. Tegnap delelőtt a vezetőügyesz 
valamennyiüket szabadlábra helyezte, mi4 
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A NAP 

Az elmult napokban egy vaggon liba- 
hust semmisitettek meg a bécsi vámnál. Aki 
az osztrák vámtörvényeket nem ismeri, ar- 
ra kell, hogy gondoljon és józan emberi ész 

int nem is lehet másra gondolni, mint 
hogy a Magyarországból Ausztriaba 

exportált libahus talán mérgezett volt, vagy 
gyébként az egészségre ártalmas, vagy ta- 

az ujfajta influenza-bacillusokkal volt 
ertőzve, vagy valami ilyesféle. Dehogy is 
olt ilyesmiről szó. Olyan finom libapecse- 

nyének való egy vaggon liba volt a vaggon- 
ban, hogy még a király is megnyalta volna 
utána az ujját ahogy a régi mesékben mond- 
ják. Az egyszer már halálra itélt, sőt már 
ki is végzett és megfagyasztott libáknak 
földi maradványait azért kellett végleg meg- 
semmisiteni és emberi fogyasztásra alkal- 
matlanná tenni, mert a kérdéses vaggon 
liba tulhaladta az engedélyezett libakontin- 
genst. JA gyengébbek kedvéért meg kell 

ugyanis magyaráznunk, hogy az osztrak- 
magyar egyezmény szerint csak bizonyos 
mennyiségüű export Hbahus szállitható oszt- 

területre Magyarországból. A peches li- 
ba-exportőr ugylátszik elszámitotta magát 
és a kontingentált mennyiségen felül kül- 
ött, amit csempész-árunak tekintettek és 

ilyenként kezeltek. Az exportőr azt aján- 
otta, hogy ott hagyja minden ellenértek 

hélkül a vaggont libástól együtt, hiszen rá- 

férne a bécsiekre egy kis olcsó, sőt ingyen 

Hbahus. De hát a szent adminisztráció és 
bölcs bürokrácia másként határozott, mond- 
ván, a törvény szerint meg kell semmisiteni 
a rakományt. Igy is történt. Az osztrák 

vámnál a napokban a teljes vaggon libahust 
elpusztitották. 

Az ember akaratlanul is megtörli a 

szemét. Ebren van-e, vagy álmodik? Hát 

tényleg megbolondultunk valamennyien? Hi- 
zen a statisztika szerint magában Bécsben 

majd százezer munkanélküli van, több száz- 

ezer embernek és gyermeknek, asszonynak 

kidülled a szeme az éhségtől. Ezrek és ezrek 
koldulnak egy falat kenyérért. A technika 

legdicsőbb napjaiban a gyenge táplálkozás- 

tól betegszenek és senyvednek el emberek. 
lArra a vaggon libára százezer boldog jelent- 
kező lett volna, akik egy-kettőre néhány 
ra leforgása alatt, hálás és boldog sziv- 

el semmisitették volna meg szintén a libá- 
t, de ugy, hogy megették volna. De akkor 

i lett volna a vámtörvény idevonatkozó 
zával. Inkább dögöljön meg mindenki, 

éljen a vonatkozó szakasz. Éljen, de 
eddig...12 

vvvvvvvVV 

8 5 
könyvből álló 
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bármely állandó olvasónk 
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Beiratkozni és könyvet cse- 
rélni mindennap lehet az 
ERBDELVY! MAGVARSAG 
kiadóhivatalában. Oradea, str. 
Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 
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ERDELYI 1933 
ma5. 

Mihály trónörökös Angliában ! 
iogja tanulmányait végezni 

(London). A „Daily Telegraph" értesü- 
lése szerint Mihály román nagyvajda szá- 
mára Angliában megfelelő tanintézetet ke- 
resnek. Mihály nagyvajda most kezdi meg 
felsőbb tanulmányait és ezeket Károly ki- 

" 

Eltogták a 

rály óhajára angol nyelvü iskolápan fogja 
megkezdeni Hogy a román királyi gara 
választása melyik előkelő angol tanintézatre 
esik, az egyelőre még titok. 
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dortmundi 
A 

tömeggyilkost 
Bekötözte áldozatainak szemét és zsinórral 

tojtotta meg a nőket 

(Dortmund). Schulte Agostont, a dort- 
mundi Kürtent", aki meggyilkolta Schneider 
Emma herfurti hivatalnoknőt, özvegy 
Schnurnét és Narovszki dortmund-hom- 
bruchi fakereskedőt, szerdán délután a vesz- 
tfáliai Gronauban, közvetlenül a holland ha- 

tár mentén sike ült elfogni. Nyilvánvaló, 

hogy a többszörös gyilkos át akart szökni 
a határon. Schulte két segitő társát, Sche- 
ert és Piepert tudvalevőleg már hétfőn si- 
került elfogni. Ugyanakkor, amikor a rend- 
őrségnek sikerült kézrekeritenie a „dortmun- 
di Kürtent" Schulte Agostont, a dortmundi 

törvényszéki orvostani intézetben befejez- 
ték a többszörös gyilkos egyik áldozatának 
Schneider Eimma hertordi hivatalnoknönek 

felboncolását. A boncolás adatai alapján si- 
került rekonstruálni, milyen módon követte 
el Schulte társával, Scheerrel együtt a bor- 
zalmas gyilkosságot. Kiderült, hogy a két 
gyilkos a szerencsétlen hivatalnoknőt nha- 

sonló módon tette el láb alól, mint Narov- 

*VVVVVvvVvvvvvvvvvevvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvv 

Angliában 

szky fakereskedőt. Schulte a hóhér szerepét) 
játszotta. A hivatalnoknőnek először is be- 
kötözték a szemét, majd felpeckelték a száa- 
ját, azután Schulte többszörösen a nő nya- 

der Emmát. Erdekes, hogy Schulte 
Scheer „szakemberek" módjára jártak elé 
a nő apró értéktárgyait nem vitték maguk- 
kal. Bizonyosra vették ugyanis, hogyha zá- 
logba teszik ezeket a tárgyakat, ezzel elárul- 
ják magukat. 

kába csavart zsineggel megfojtotta 

FILMPALACEE 

Péntek-szombal 

Malek szenmnvedélyes 
szerelő szerelimei 

12 felvonasos hangos vigjáték ! 
Előzőleg hiradó ! 

gyártják a 
iapán hadsereg 

fegyvereit 
Ezrével vesznek el a katonák a keleti háboruban 

Tokióból jelentik: A japán külügyminisz 
terium közli: Szerdán a sanghai japán kö- 
vetség a Jehol tartományban uralkodó fe 
szült nhelyzetre valo tekintettel az inditva- 
nyozta, hogy a kinaiak 24 órán belül ürit- 
sék ki a tartományt. 

Japánnak a Népszövetségből való Kile- 
pésére vonatkozólag megtörtént a döntő lé- 
pés. Ugyanis a japán államtanács szerda 
délután egyhanguan eleve hozzájárult ahoz, 
hogy a kormány jelentse be kilépését, mi- 
helyt erre az elhatározásra jut. 

A japán csapatok folytatták előnyomu- 
lásukat és Teikiao város vasuti gócpont el- 
foglalása utaán szerda este Sang-Szing város 
felé haladtak tovább. 

Londonból jelentik: A japán-kinai 
ton, a Nan-Szing melletti harcokban 
japán katona esett el egy pekingi jelentés 

szerint. Csang Jong kinai tábornok közlése 
alapján a veszteség 300 kinai és 300 japán 
katona. Jenolban egyelőre szünetel a harc 
amiből arra következtetnek, hogy a japa- 
nok ujabb támadásra készülnek elő. 

(London). Politikai körökben nagy fek 
tünést keltett az a hir, hogy az Armstrong 
fegyvermüvek nagymennyiségü hadiszert 

küldött távol keletre. Egyes verziók szerint 
az Armstrong müvek 600 tankot szállitottak 
a japánoknak. Ez a hir még megerősíités 

szorul. 

Késnek a vonatok 
a hóesés miatt 

Angliában és Franciaországban 
is havazik 

A Párisból érkező jelentések szerint Dél 
Franciaország kivételevel egész Franciaor- 
vzágot hó boritja és Párisban havazik. 

A londoni jelentések arról számolnak 
be, hogy Anglia felett napok óta tartó vI- 
harok tombolnak és az északi vidékeken me- 
ter magas a hó. A budapesti jelentés szerint 
tegnap dél óta erősen havazik a magyar fő- 
város felett. 

Nagy hóesés indult meg erdelyszerte 

és a Regátban. ahol a hóviharok 
zavarokat és jelentékeny károkat 
elő. 

Bukarestből jelentik: A havazás 
mi akadályok léptek fel. Más vonalakon 
keztében galac -bukaresti vonlaon forg 
késéssel közlekednek a vonatok. 

Silistrából jelentik: A jégzajlás követ 
keztében a Duna kilépett msdréből s Putn 
község 80 házát elöntötte a jeges árvix. [ 
árviznek több halottja is van. 

Időjárás 
Mavazásra hajló idő. lényegtelen hő 
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nhat kommunistát 
szabadlábrahelyeztek Váradon 

A szabadlábrahelyezettek elmondják társaik internálásá- 
nak történetét. - Ötös csoportokban válogatták ki őket. 
- Az összes kommunista városi tanácsosokat deportálták. 

(Nagyvárad). Tegnap már jelentettük, 
hogy a na i kommunista letartózta- 
ttak egyrészét ismeretlen helyre szállitot- 
k Nagyváradról - felsőbb utasitásra. 

Csütörtökön a hajnali órákban 26 kom- 
munistát helyeztek szabadlábra 

köbbek között Erdélyi Lajost, Feldmann 
Karolyt, Gottlieb Miklóst, Kovacs, Balazs 
Ignaczot, Spierert, Löwi Belat, (a batyjat 

elvittek) és maásokat 

A deportáltak között vannak az összes 
városi tanácsosok: Gyarmati, Borsi (az 
édesapjával együtt), Kohári, Altmana. 
Bereczki. 

Internáltak Ulimann Saándort, Schmilovits 
Andor ügyvédjelöltet, Löwi Lászlót és má 
sokat. 

Egyes hirek szerint a letartoztatotta 
kat 

Karánsebesre internálták, ahol egyesit 

ve fogják tárgyalni ügyüket. 

összesen mintegy 35-40 kommunistát szál 
litottak el Nagyváradról. Köruülbelül meg 
ugyanennyien vannak a rendőrség fogsága 
ban röpiratterjesztés miatt. 

Ezeket az ügyészségnek fogják átadn 

A városi állandó választmaány tegnap 
délelőtti ülésén dr Böszörményi Emil szóva 
akarta tenni az elszállitásokat. 

- Kétségbeesett anyák és hozzátarto 
zók nem tudják, hova vittek fiaikat - kezd 
te dr Böszörményi Andor. Az elnöklő Cra- 
ciun alpolgármester azonban 

megvonta tőle a szót és Kijelentette, 

hogy ez a kérdés nem tartozik a válaszi 
mány hatásköréeb és erről nem enged 
beszélni. 

Böszörményi erre kijelentette, hogy a 
gytanács keddi ülésén fog interpellálni a 

kommunisták internálása ügyében. 

Betiltotta a hukaresti katonai ügyész 

Beszéltünk az egyik szabadlábra helye- 
zett kommunista gyanusitottal, aki a követ- 
kezőképen adta elő az internálás körülmé- 
nyeit: 
- Az esti órákban azokat - akiket, 

mint később megtudtuk - elszállitották 
Nagyváradról, külön névsorból felhivták és 
azt mondották nekik, hogy átkisérik az 
ügyészségre. Nekünk azt mondották, hogy 
a reggeli órákban leszünk átkisérve. 
- A kora reggeli órakban ötös cso- 

portokban dr. Popovici Valer rendőr-kvesz- 
tor elé bocsájtottak bennünket. A rendőr 
kvesztor az előtte fekvő nyilvántartás alap- 

ján válogatott ki bennünket, akiket aztán 
szabadlábra helyezett, de figyelmeztetett, 

ha még egyszer kommunista mozgalom- 
ba keveredünk, minket is elszállitanak 
Nagyváradról. 

- Ekkor tudtuk meg, hogy társainkat 
elvitték Váradról. 

Egyes hirek szerint dr. Kertész Rezsőt 
az éjszaka tolyamán szintén el akartak 

vinni és csak azért maradt itt, mert ruhái 
nem voltak a kórházban. Más hirek szerint 
viszont dr. Kertész Rezsőt tegnap délben 

a kórházból visszavitték a rendőrségre 

Végetért a nagyváradi rendőrség riadókészültsége 
(Nagyvarad) Csütörtök este végetért 

a nagyváradi rendőrség riadó-készültsége 
Az uccákról visszavonták a vegyes csendőr- 
s rendőr-patrullokat. Több mint egy nete 
már hogy a nagyváradi rendőörség teljes 

tisztikara és legénysége állandó permanenci 

ában volt, a rendőrtisztek jóformán semmit 
sem aludtak. Mától kezdve csak a rendes 
ügyeletes éjjeli szolgálat van a rendőrségen. 

A Nagyváradról elszállitott kommunis- 
Akat több rendőrkomiszár kisérte el és erő! 
fedezet alatt külön vagonban vitték őket 

Ujabb letartéztatások Kolozsváron, Marosvásárhelyről 
is niernálták a kommunista fogíyokat 

(Marosvásárhely). Megirtuk annak ide- 
jén, hogy az általános munkásmegmozdula. 
sok soran Marosvasarhelyen tóbb kommu- 

nista-gyanus munkást letartóztattak Ezek 
közül tizenkettőt mostanáig visszatartott a 
rendőrség. Négy letartóztatott munkás éh- 
ségsztrájkba kezdett és allapotuk annyira 

leromlott, hogy tegnap kórházba kellett őket 
szállitani. A többi 8 letartoztatottat isme- 
retlen helyre, egyes hirek szerint Kolozsvár- 
ra szallitotta át a marosvásárhelyi rendőr 
ség. 

(Kolozsvár). A kolozsvári vasuti mun- 
kások sztrájkja alkalmával rendezett uccai 
tüntetés során több egyént tartóztattak le, 

ség az összes baloldali lapokal 
Kéiszáz vasuti munkást szabadlábrahelyezek 

Bukarest). Tegnap és ma ismét több 
mint 200 CFR munkást bocsájtottak sza- 
badon és ujabb tizet szallitottak a jilaval 
fegyházba. A hadbiróság tegnap megtorló 
intézkedéseket helyezett kilátásba a Tara 
Noastra-nak egy cikke miatt. Egyébként 
tegnap este a katonai ügyészség elhatároz- 
ta a baloldali lapok és folyóiratok megjele- 
hésének felfüggesztését. 

Még mintegy 800 munkás van letartóz- 
tatásban, akik közül a mai nap folyamán 
ujabb 50-et bocsájtanak szabadon. Az elfo- 
gott munkásokat részben a hadbiróság fog- 
házában, részben a rendőrségen helyeztek 
M, mig a többi munkást, akiket a sztrájkra 
És a hatóságokkal szembeni ellentállásra va- 
ló felbujtással vádolnak, már átkisérték a 
Havai börtönbe. 

lő33. ERDELYI 3 
I 25. MAGYAnSAG 

Tegnap Mirto közlekedésügyi miniszter 
elnöklete alatt megbeszéleés volt a grnivitai 

müűhely megnyitása tekintetében. A megbe- 
szélés eredménye ma kerül a kormány többi 
tagjai elé. Remélhető, hogy a napokban ujra 
megindul a munka a grivitai mühelyekben. 

A hadbiróság tegnap betiltotta a Lu- 

mea Noua cimü ujságot, az ostromállapotot 
biráló cikke miatt. Titel Petrescu, a cikk 
szerzője ellen megindult a hadbirósági el- 
járás. 

A hadbirósági ügyészség tegnapra be- 
idézte Anastaziu volt averescanus minisz- 
tert, az Indreptarea Averescu-párti lap 
egyik szerkesztőjét és Hodos volt képviselőt 
a Tara Noastra cimü ujság szerkesztöjet. 
A hadbirósaág ügyésze figyelmeztette őket 
arra, hogy szüntessék be a rendkivüli álla- 
pot birálatának használt éles hangot, mert 
ellenkező esetben elrendeli a kép lam betil- 

Akiket átkisertek az ügyészséghez. Boca 
vizsgálóbiró a kihallgatások után közülök 
tizet szabadlábra helyezett, akik el is hagy- 
ták a fogház épületét. A vádtanács azon- 
ban elrendelte ellenük a harminc napi vizs- 
gálati fogságot s ezért egy napi szabadság 
után ismét letartóztatták őket. A sziguran- 
cán levő kommunisták közül egy Kozma ne- 
vü sulyosan megbetegedett, hogy beszállitot- 
ták a kórházba. 

Bukaresti utasitásra tegnap leszereltek 
a kolozsvári vasuti mühely szirénáit is, mert 
a legutóbbi sztrájk alkalmával folytonos du- 
dálással értesitették a sztrájkról a többi 
nagymühelyek muakásait. 

Sztrájk tört ki a szatmári 
vagongyárban 

(Szatmár). Az Unió-va; ban a 
munkások egyrésze sztrájkba lépett. A mun- 
kaügyi felügyelőségen nyomban felvették a 
tárgyalásokat, hogy megállapodást létesitse- 
nek a munkások és a gyár igazgatósága kö- 
zött. A sztrájk oka az, hogy az órabér-rend- 
szer helyébe akkord-munka lépett és igy s 
munkások keresete alig haladta tul a havi 
ezer lejt. Ezenkivül a gyár igazgatósága a 
bérmozgalommal kapcsolatban két munkást 
elbocsájtott, ami nagyban hozzájárult ahoz, 
hogy a sztrájk kirobbanjon. A munkások az 
orabér-rendszer visszaállitását, az elbocsáj- 
tott munkások visszavételét és az egyik go- 
romba munkavezető elbocsájtását követelik. 
A tárgyalások folyamatban vannak, 

Uj katonai törvény készül 
(Bukarest). A hadügyminiszter tör- 

vényjavaslatot terjesztett be a hatályosabb 
nemzetvédelem szabályozására. A törvény- 
javaslat teljesen francia mintára készült és 
megállapitja a hadügyminiszteriumnak a 
többi miniszteriumokhoz való viszonyát va 
le idejére. 

e .. 



E hó végéig adhatók be 
a laptejek 

Olvasóink egyre fokozódó érdeklődése 
kiséri ingyenes tombola-játékainkat. A most 
lejárt, ez évben már 3-ik tombola-akcionk 

alkalmából is óriási számban érkeznek ki- 
adóhivatalunkba a sorszámozott lapfejek, 

ugy hogy kiadóhivatalunk állandóan a tom- 
bola-jegyek kiállitásával van elfogialva. Te- 
kintettel arra, hogy már csak pár nap all 
Irendelkezésre, igyekezzék a lapfejeket min- 
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denki sürgősen beküldeni, mert csak e hó 
28-ig fogadjuk el a lapfejeket. 

A tombola-jegyet mindenki tegye el, 
gyüjtse a vigasz-tombolához, melyet husvét- 
kor rendezünk az addig tartandó összes teni- 
bola résztvevői részére. A most folyó 4-ik 
tombolára már a jelentkezők számának ki 
emelkedése folytán, emeltük a nyeremények 

számát 10-ről 15-re. 

Agyonlóttek a román grani- 
csárok egy Romániába 
átszökni akaró csaladot 
Dráma a Dnyeszter jegén 

((Soroca). Megdöbbentő tragédiát oko- 
zott a félreértés a tegnapi éjszaka homalya. 
ban a Dnyeszter-partján soroca közelében. 

Oroszországból egy román község lakossága 
megkisérelte, hogy a Dnyeszteren át Roma- 
niába meneküljön. Az átkelést sikerült is a 

menekülőknek keresztülvinniök, anelkül, 
hogy orosz oldalon észrevették volna őket. 
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A román natárőrök azonban félreértették a 
helyzetet, azt hitték, hogy csempeszek akar- 
nak engedély nélkül átkelni a folyón. Ralot- 
tek a szerencsetlen menekulökre. Mikor a 
natárorök rajottek tevedesükre, már sza- 
mos szerencsétlen román menekült vérében 

fetrengett a Dnyeszter partján. Beszállitot- 
ták őket a kórházba. 

* 

Megharapott egy iarkas egy 
iöldmüvest Belényes közelében 

A ialusiak botokkal verték agyon a fenevadat 
(Belényes). Rémes kalandban volt ré- 

sze Cloanda loan földmüvesnek, aki Bele- 
Enyes közelében Farcaia községben lakik. 
Cloanda az országuton hazafelé tartott, nu- 
or egy farkassai taláalkozott. A kiéhezett 

tenevad megtámadta a földmüvest, 
ráugrott és megharapta. 
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Cloanda segitsegert kialtott, a falube- 

liek odarohantak és furkósbotokkal agyon- 
verték a veszedelmes állatot. 

Cloandát azonnal a kolozsvári Pasteur- 

intézetbe küldték Belényesről, hogy a far- 
kasharapás ellen védőoltást kapjon. 
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Beterjesztette az igazságügyi- 
miniszter az uj lakbértörvényt 

Csak a tisztviselők és nyugdijasok részesülnek 
az uj törvény védelmében 

(Bukarest). Az igazságügyminiszter két 
uj törvényjavaslatot terjesztett a kamara 
elé. Az egyik a kereskedelmi vállalatok bér- 
erzdéselnek szabályozását célozza. Ez az 
ugynevezett „vadul comercial", amelyet tör- 
vénytervezetben már jól ismernek a keres- 
kedő körökbne és a tervezet ellen igen sok 
kifogás hangzott el. A miniszter most elha- 
tározta, hogy a törvénytervezetet bizottság 
elé utalja, amelyben helyet kapnak az ér- 
dekkepviseletek is, hogy kifogásaikat es 

megjegyzéseiket megtehessék. A másik ja- 
vaslat a lakbérleti szerződések ügye. A köz- 
tisztviselőknek és nyugdijasoknak piztosi- 
tott elönyök április 23-an megszünnek. A 
kormány tisztában van azzal, hogy a mail 
lakberleti viszonyok mellett nincs szükseg 

a bérek hivatalos megállapitására, mégis a 
kormány figyelemmel van arra, hogy külö- 
nösen a tisztviselők helyzete igen nehéz és 
ezért bizonyos védelmi intezkedéseket még- 
is hoznak a tisztviselő-osztaly vedelmere. 
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Letartoztatták a zilahi 
pénzeslevelek fosztogatóját 

(Zilah). Balajthy Lajos, jelenleg zilahi 
lakos, aki minden év harmadrészét Német- 
országban tölti, mint állatszelidítő, pénzes 
levélben 500 német márkát kapott egy né- 
metországi bank utján. A pénzeslevél an- 
nak rendje és módja szerint meg is érkezett 
a zilahi postára, amely azt Fazecas Petru 
levélkézbesitővel küldte ki kézbesités végett. 
Wazekas azonban a pénzeslevelet hazavitte 

ráhamisitotta Balajthy nevét s a pénzt el- 
lopta. Balajthy reklamálta a levelet a zilahi 

főpostán, valamint a németországi banknál 
és mint volt detektiv, maga is nyomozni 
kezdett. Egy este Balajtnyt megszólitotta 
Keresztesi Mihály bérkocsis, aki tudta, hogy 
Németországból jött és kérte, hogy vegyen 
tőle 100 német márkát. Balajthy természe- 
tesen a rendőrséghez fordult s igy kiderült 
a lopás. Fazecast letartóztatták. Tettét be- 
ismerte és hogy ő adta a kocsisnak a száz 
márkát értékesités végett. A házkutatásnaái 
100 márkát találtak még Keresztesinél, a 
többit már eladta. Balajthy kára 21.500 
lej. Megemlitendő, hogy három év előtt egy 
Jibon feladott 176.000 lajes pénzeslevél tünt 

18.10 Előadás 

ancsak a Fazecas kezén és akine, 
el, Ugy 

keéré . 

10600 jejes részletekben ma is vonják fizete
. 

séből az elveszett összeget. A koöcsist és ; 
kézbesitőt most vallatja a rendőrség. 

A 

Hétfőtől kezdve fizetik a 
nyugdijakat Nagyvaradon 

A februaári nyugdiulletmenyek fmzete. 
sére az akkreditiva megerkezett Bukarest. 
böl. A nagyvaradi penzügyigazgatóság a 
nyugdijakat a következő sorrendben fizet 

a e 

Február 27 én és 28-án kerül sor a hadi 
özvegyek, hadiarvak és nyugdijas tisztek 
iletmenyemek - 3000 leüg bezarolag - 
a kifizetésére. 

Március 1-én 1000 lejig, 
Marcius 2-án 2000 lejg. 
Március 3-án 3000 lejig. 
Marcius 4-én 4000 lejig, 
Március 6-án 5000 lejig, 
Maárcius 7-én 6000 lejig, 

Március 8-tól kezdve 7000 
fizetik a nyugdijakat. 

A könyvecskek szamtejtéseit a pénz- 
ügyigazgatosagon már megkezdtek. 

vvvvev 

RADIOMUSOR 
PENTEK 

lejte. felfele 

BUKAREST. 12: Gramofon, 12.45: Hi. 
rek. 13: Gramofon. 17: Rádiózenekar. 18 
Hirek. 18.10: Előadás. 18.25: Rádiózenekar, 
19: Előadás. 19.40: Előadás. 20: Szimtónikus 
hangverseny. 22: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Házikvintett. 12.05; 
Zenekari hangverseny. 13.30: Testnevelés 
előadás. 15.30: Diákfélóra. 16: Gyermekóra 
17: Szilády Zoltán dr. előadása. 18: Gyors- 
irótantolyam. 18.30: Ciganyzene. 19.30 
Operaközvetités. 22.30: Gramofon - tánc- 
zene. Közben: Cserkesz előadás. 

SZOMBAT 

BUKAREST: 12 Cramafon 12.45 Hirek, 
13 Cramafon. 17 Könnyü zene, 18 Hirek, 

18.25 Sibieeanu zenekar, 19 
Előadás. 1940 Cramalon 20 Könnyü zene 
20.30 Előadás, 20.45 Zongoraverseny. 
BUDAPEST: 9.15 Honvedzenekar. (Fricsay.) 
12.05 Szalonzenekar. (Virány.) 16 Sz, Tüdős 
Klára divatelőadasa. 17 Varga Béla sportelő-1 
adása. 17.30 Vokálhangverseny. 18.15 Mi. 
üzen a rádió. 18 43 Zenebaráilok hangverse. 
nye. 19.45 Markus László előadása. 20.15 
Rejtvényhangverseny. Szüneiben kb. 21 Kül 
ügyi negyedóra 22 Cigányzene, (Bura Sán 
dor.) 23 Jazz zene (Megyeri-Horválh.) 
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APROHIRDETÉSEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 

resztül hozoit hirdetés 80 Lei. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent; 
jövőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelen, 
ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik 
Kálvária-ucca 58-a. 195 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. 

KIFUTÓFIUT, ki pénzbeszedésre is 
kalmas, felvesz Stefania malom. 20d 

KÖZEPISKOLAVAL megpizható leány 

kiszolgálni, vagy kasszába elmenne, Cim. 
Bethlen ucca 42. 2-ik ajtó. 

Felelőe szerkesztő 
Dr Zoltán Jenő 
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